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Llenu ypoKa

1. O600OWNTE N 3aKPEMUTL MOHATUE
NPOn3BOAHOMN.

2. [loBTOPUTL NOHATME Npeaena PyHKUnUn n ee
HenpPepbIBHOCTU, MOHATUE NPON3BOLHOMN.

3. [loBTOPUTL NpaBuna gudpdepeHUnpoBaHUS,
Npon3BogHbIe CTENEHHON N HEKOTOPbIX
aneMeHTapHbIX QPYHKLMN.

4. [NpMeHUTb OaHHble 3HaHUSA Npu
andpdepeHLNpPOBaHUMN.

5. Peanunsaunsa nHgmemayanbHOro pexuma
PaboThI.



icTopunyeckasa cnpaBka.

TepMuH «gbyHKkyust» Brnepsble ObIN ynotTpebneH B 1692 r. HeMeUKnm
matemaTtukom LJlenbHnuem. B 1748 r. J1.9nnep onpeaeneHne dyHKUNmM n
BBEN cumson f(x).

B 1834 r. H.U.Jlo6aueBCckun gan onpegeneHme yHKUNUM Ha OCHOBE NOEN
COOTBETCTBUSA OABYX YMCNOBLIX MHOXeCTB. B 1837 r. Hemeukun matemaTtuk I1.
Avpuxne cdopmynupoBan 0606LWeHHOE NOHATUE PYHKLMW: «Y SBMSETCS
doyHKLMeN nepeMeHHOU X Ha oTpeske [a,b], ecnu KaxxgomMmy 3Ha4YEeHUo X
COOTBETCTBYET OnpeaeneHHoe 3Ha4YeHneE y, NPUYEM HE BaXKHO, Kakum obpasom
YCTaHOBMNEHO 3TO COOTBETCTBME — (POPMYIION, rpaPuKom, Ta6n|/|ue|71 7il%
CITOBECHbIM OMMCcCaHneEMY.

[MepBoe onpeneneHne npedesa aan aHrMuAckMin matematuk .Bannuc
(1616-1703). MeTog npenenos nony4ymn cBoe passButme B paboTtax aHrMUMCKOro
ydeHoro N.HbroTtoHa (1643-1727), oH e BBen cumeor lim.

CyLwecTBeHHbIV BKNaa B pa3sutme audpdepeHunanbHoro MCYMCreHns BHECN
dopaHuy3ckue ydeHble MN.Pepma (1601-1665) n P.AekapT (1596-1650). HotoTOH
npuvLLen K NOHATUIO NPOU3BOAHON, pellada 3agaqyn MexaHukn, cBsa3aHHble C
HaxoXaeHnemMm MrHoBEHHOW CKOPOCTW.

TepmuH «npou3eodHasi» Been B 1800 r. ppaHuy3ckmuin matematuk Jl.
Apboracta (1759-1803). O6o3HauyeHue npounssogHon Yy n f(x) Been
dpaHuysckmun matematuk XK.Jlarpanx (1736-1813).

CyLLIeCTBEHHbIM NpUbnxeHnem Teopun anddepeHLmanbHOro UCHYUCNEHNS K
ee COBPEMEHHOMY U3MNOXEHUIO cTanun paboTbl dpaHLy3ckoro matematmka O.
Kowm (1789-1857).



[lpeden pyHKyUU.

lMocmpoums 2paghuku pyHKyuu
1) y=x+1

2) x? -1
Xx—1 npnx_1

<
I

3 npm x = 1

\
3) y= (xX2-1):(x-1)

Omeemumb Ha eonpochI
a) Hem sBnstoTca rpadomku
dyHKUNN ?

[MpsamMmbiMHK

6) Yepes kakme TOYKM Ha OCsIX

KoopauHaT npoxoasaTt rpadounkm ?
(0;1) n (-1;0)

B) Yem otnunyatotcs rpadpumkm ?
BTopon n Tpetumn rpapukm c

«BbIKOSTOTOM» TOYKOM (1;2) , HO Ha

BTOPOM rpadouke npm x = 1

3Ha4yeHne pyHKUMK paBHO 3.



I'pahuku pyHKUUU.
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BbiBOA

Ob6Luiee cBONCTBO (PYHKUNU NPU 3HAYEHUAX X, ONN3KNX K 1 ?
3HaYEeHUs Kaxkaon U3 oyHKUMKU Mano oTnu4yaeTcs oT 2.

CnepoBaTternbHO, Kaxaasa n3 atnx yHKUMN MMEET B TOUKE X = 1
npegen, paBHbin 2. Kak 3To 3anucatb ?

lim y(x) = 2

X — 1

OpgHako gna nepsont pyHKUMKM lim y(x) = y(1) = 2
[na sTropon doyHKumm lim y(x) # y(1) , ona Tpetben pyHkumm y(1) He
CyLLEeCTBYeT.

[lepByt0 QOYHKUNIO HAa3bIBaKOT HEMPEPLIBHOW, @ BTOPYIO U TPETLIO
doyHKUNU — pa3pbIBHLIMU B TOYKE X = 1.



OnpepgeneHne npous

* [lponssogHon dyHKUMM f(X) B TOYKE Xo Ha3bIB
npenen pasHOCTHOro OTHOLLEHUS
f(xo + h) — f(xo0)
h npn h—O0 :

oy = i St = f(x)
ff(xo0) = lim 3

h- 0

S HaxXoXOeHUs NPon3BoaHON Ha3blBaeTCs
MPOBaHMEM.



[1lpon3BoaHasa CTeneHHON N HEKOTOPbIX

afieMeHTapHbIX PYHKLUMN.
(HanTtu B npaBoun YacTtu npogornkeHne dpopmyn)

11 21 2 1 2 31 o 1. Tcosx
31 2 3 41 273 4
4517;"5263 475 4 2 3 5 - sny
X

‘ _e
()= 3. =
111 21 2 1 2 31
53 41 2 3 4 51 _
2 3 4 5 6 4. tg x
(lnx)’z 5 =1/X
11 21 21 2 31 2 3
71 2 3 4 51 2 3 R
75 6 0. nx
(sinx) =



Pewumb npumepsbi

(x3) = . 3x?
(2x)' = Sy

(iz il = ¢ -10x"°
(In)i()’= E W,
(-4 Inx) = S o
(Be*) = . 30"
(5 cosx)’ =

(0.3 sinx) = nd i

e 0.3 cosx
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X) =

3BOJHas NPON3BEAEHNS] (f(x)-g(x))’

x)-g(x) + f(x)-g'(x)

X) g'(x)

x)-9(x)

nssogHaga YactHoro (f(x)/g(x))
)/9'(X)

(
7

)

X):

[TpaBuna ogudppepeHLnpoOBaHUS.

:;BO/J,HaFI cymmbl ( f(x) + g(x) ) =
g Fg(x)

OFIHHbII7I MHOXUTEenNb (cf(x)) =

g'(x)
g'(x)
(X)

(X
((X) g9(x) - f(x)-g'(x)) / g*(x)

g9(x) — f(x)-g'(x)

[TpoaoImkum VPOK.

000000 000 OUG



BbinonHUM camMmocmosimersibHbIe

nKa o epeHLNpPOBaHNS
On3BOAHAA CIOXHOWU QOYHKLM

J(x))) =1(g(x))g'(x)

X+b)) = k-f'(kx+b)
eHune ypaBHEHUN U
















